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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA LEVADA A EFEITO PELA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SUMARÉ, REALIZADA AOS DEZENOVE DIAS DO MÊS DE MARÇO DE DOIS MIL E 

VINTE E QUATRO, TERÇA-FEIRA, COM INÍCIO ÀS 10:00 HORAS.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com quórum suficiente e havendo número legal, declaro aberta a 

Sessão Ordinária do dia 19 de março de 2024, às 12h08. Solicito ao Vereador Sr. João Maioral que 

faça a invocação a Deus e peço para que todos fiquem em pé, por favor. “2º Secretário “João 

Maioral”: Soberano Deus, Pai Misericordioso, Pai Eterno, te peço a Sua benção, a Sua proteção 

sobre todos os Vereadores, todos os familiares, todos que estão aqui presente e assistindo pela rede 

social. E que o Senhor derrama, que o Senhor nos oriente para que possamos fazer o melhor em prol 

da nossa população. Amém. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Amém, assim seja, Senhor. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Feita a invocação a Deus, eu coloco em votação a Ata da Sessão 

anterior, Sessão Ordinária do dia 12 de março de 2024. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

Ulisses. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Meu voto é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Registrado o voto da V. Exa., favorável à Ata da Sessão anterior, Vereador Ulisses. Encerrada a 

votação: Com 14 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado a Ata da Sessão anterior, Sessão 

Ordinária do dia 12 de março de 2024. Passaremos agora à leitura das Correspondências recebidas e 

documentos apresentados pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura, por 

favor. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Projeto de Lei 62/2024, autoria: Prefeito Luiz Alfredo 

Castro Ruzza Dalben: “Dispõe sobre autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura 

de crédito adicional no orçamento vigente, no valor de R$ 318,6 mil”; Projeto de Lei n. 63/2024, 

autoria: Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: “Dispõe sobre autorização ao Executivo 

Municipal para promover a abertura de crédito adicional no orçamento vigente, de R$ 2,540 

milhões”; Projeto de Lei n. 61/2024, autoria: Vereador Digão: “Dispõe sobre o sepultamento de 

animais domésticos em sepulturas, gavetas ou local específico nos cemitérios públicos do Município 

de Sumaré”; Projeto de Lei n. 60/2024, autoria: Vereador Tião Correa: “Dispõe sobre o sepultamento 

de animais domésticos em sepulturas, lóculos, gavetas, carneiros ou local específico em cemitérios 

públicos do Município de Sumaré”; Projeto de Lei n. 59/2024, autoria: Vereador Alan Leal: “Dispõe 

sobre autorização para o sepultamento de animais domésticos em sepulturas, lóculos, gavetas, 

carneiros ou local específico nos cemitérios públicos do Município de Sumaré”; Projeto de Lei n. 

56/2024, autoria: Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: “Dispõe sobre autorização ao 

Executivo Municipal para promover a abertura de crédito regional no orçamento vigente, no valor de 

R$ 1,5 milhão. Feita a leitura, Presidente”. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Passaremos agora a 

leitura das Indicações apresentadas pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 2º Secretário que faça a leitura, 

por favor. “2º Secretário “João Maioral”: Sétima Sessão Ordinária de 2024, 19 de março de 2024, 

Indicações. Indicações de n. 2290 a 2300 - Vereador Raí do Paraíso: Assuntos diversos; Indicações 

de n. 2301 a 2306 - Vereador Tião Correa: Assuntos diversos; Indicações de n. 2307 a 2378 - todas 

do Vereador Lucas Agostinho: Assuntos diversos; Indicações de n. 2379 a 2388 - Vereador Rudinei 

Lobo: Assuntos diversos; Indicações de n. 2389 a 2393 - Vereador Digão: Assuntos diversos; 

Indicações de n. 2394 a 2407 - Vereador Lucas Agostinho: Assuntos diversos; Indicações de n. 2408 

a 2410 - Vereador Pereirinha: Assuntos diversos; Indicações de n. 2411 a 2413 - Vereador Sirineu 

Araújo: Assuntos diversos; Indicações de n. 2414 a 2420 - Vereador Toninho Mineiro: Assuntos 

diversos; Indicações de n. 2421 a 2450 - Vereador Alan Leal: Assuntos diversos; Indicações de n. 

2451 a 2466 - Vereador Willian Souza: Assuntos diversos; Indicações de n. 2467 a 2476 - todas do 

Vereador Lucas Agostinho: Assuntos diversos; Indicações de n. 2477 a 2496 - todas do Vereador 
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João Maioral: Assuntos diversos; Indicações de n. 2497 a 2536 - todas do Vereador Gilson Caverna: 

Assuntos diversos; Indicações de n. 2537 e 2538 - Vereador Fernando do Posto: Assuntos diversos; 

Indicações de n. 2400... - digo - 2539 a 2541 - todas do Vereador Valdir de Oliveira: Assuntos 

diversos; Indicações de n. 2542 a 2549 - todas do Vereador Lucas Agostinho: Assuntos diversos; 

Indicações de n. 2550 a 2574 - todas do Vereador João Maioral: Assuntos diversos; Indicações de n. 

2575 a 2594 - todas do Vereador Raí do Paraíso: Assuntos diversos; Indicações de n. 2595 a 2615 - 

todas do Vereador Toninho Mineiro: Assuntos diversos; Indicação de n. 2616 - Vereador Rodrigo 

Dorival Gomes: Troca de lâmpada na Rua João Bazan. Terminada a leitura das Indicações, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Terminada a leitura das Indicações, passaremos a leitura, 

discussão e votação das Moções apresentadas pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 1º Secretário que 

faça a leitura da Moção n. 25/2024, de autoria dos Vereadores Ulisses Gomes e Willian Souza. “1º 

Secretário “Valdir de Oliveira”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, tenho a 

honra e grata satisfação em apresentar esta Moção de Aplausos e Congratulações à Secretaria 

Nacional de Formação Política, a Fundação Perseu Abramo, a Escola Nacional de Formação do 

Partido dos Trabalhadores e o Diretório Municipal do PT de Sumaré, pelo curso de formação política 

realizado nos dias 9 e 10 de março. Durante estes dois dias, o curso ministrado pela escola é voltado 

à formação dos militantes do PT, que incluem: Novos filiados e militantes de base; dirigentes e 

integrantes das instâncias partidárias e setoriais; parlamentares, gestores públicos, militantes que 

atuam em governos dos quais o PT participa; petistas que atuam nos movimentos sociais. O curso 

considerado um sucessor(sic), um sucesso por todos os participantes, foi graças a dedicação e 

competência da facilitadora Eliane de Moura Martins, e dos seus colegas facilitadores: Marco 

Antônio Fogaça de Almeida, Severino Pereira e Klinger Luis, que usando de uma prática bastante 

pedagógica, conseguiram transmitir muito conhecimento e orientação aos participantes. De acordo 

com a proposta da escola, essa abordagem se justifica porque o PT, como um partido político 

comprometido com a ação voltada à transformação do país, realiza a reflexão sistematicamente para 

a ação. A partir da relação ação-reflexão-ação, deve apresentar e discutir os fundamentos, as 

concepções e diretrizes de suas políticas nacionais, na direção da realização de um desenvolvimento 

sustentável, da justiça social, da superação das desigualdades, de todas as formas de discriminação, 

do fortalecimento das práticas democráticas na sociedade como ponto de partida mobilizador da 

atenção dos militantes. A partir das concepções sobre o socialismo democrático, definidas nas 

resoluções do partido, tratam os principais aspectos do Programa Democrático Popular, sua condição 

de sustentabilidade, de suas implicações regionais (relação entre o Projeto nacional e as políticas 

regionais e locais) e internacionais (relações internacionais, em particular com a América Latina). 

Para melhor entendimento de seus alunos e participantes dos cursos, e no sentido de mobilizar e 

desenvolver, foram apresentados aspectos históricos da formação do capitalismo em nível mundial e 

da economia capitalista no Brasil; aspectos da formação da sociedade brasileira e da cultura política 

do país; aspectos da história do socialismo e da esquerda mundial e no Brasil. Esse princípio, ao 

partir dos objetivos mais próximos dos militantes, favorece a compreensão da política nacional do PT 

e de seu papel na sociedade brasileira, bem como uma concepção não linear do processo histórico. A 

história do país e da América Latina foram tratadas a partir de leituras de suas principais 

contradições em todos os campos e não de uma sucessão de fatos no tempo. E nesse ponto ao longo 

dos dois dias os participantes, mas principalmente pré-candidatas e pré-candidatos e seus 

coordenadores, trouxeram suas dúvidas sobre o que fazer no momento da campanha e formas de 

abordagem aos eleitores, devido ao novo momento porque passa a política brasileira e suas 

transformações. Ainda de acordo com a proposta de formação política da escola, a discussão do 
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Projeto Nacional e dos aspectos históricos em questão, é ser feita a partir da perspectiva de afirmação 

da igualdade étnico-racial e de gênero, dos direitos humanos e respeito à diversidade sexual. Nesse 

âmbito, e para melhor compreensão dos participantes, foram tratados os temas relativos à história, 

organização e funcionamento do PT. O grau de profundidade, diversidade e complexidade dos temas 

trabalhados, os facilitadores levaram em consideração a necessidade dos participantes, de acordo 

com o que era posto e comentado ao longo das exposições e questionamentos. O que pudemos sentir 

ao final do curso no dia 10 de março, é que muitas dúvidas, preocupações, questionamentos e 

expectativas foram sanadas. Mas, acima de tudo, o sentimento de todos em relação aos temas 

abordados, foi de que as explicações e orientações, foram norteadores para um maior conhecimento 

do fazer política, centrado principalmente na forma que o Partido dos Trabalhadores age em 

sociedade, e acima de tudo em seu modo e jeito de governar, tendo como foco principal, a justiça 

verdadeiramente social. Com tudo que foi exposto acreditamos que os participantes demostraram 

estarem mais preparados e com mais, e melhores condições de irem para as ruas, e casas apresentar 

suas propostas, e projetos para uma cidade mais equânime. Assim sendo, Sr. Presidente de demais 

Pares, que pelo reconhecimento aos conhecimentos transmitidos aos simpatizantes, filiados, 

militantes e todos os demais membros que participaram do curso nos dias 9 e 10 de março do 

corrente ano, realizado na Sede do Partido dos Trabalhadores do Município de Sumaré, esta Moção 

de Aplausos, Congratulações à Secretaria Nacional de Formação Política, a Fundação Perseu 

Abramo, a Escola Nacional de Formação do Partido dos Trabalhadores e o Diretório Municipal do 

Partido dos Trabalhadores de Sumaré, seja votada e aprovada, e assim sendo, sejam enviadas cópias 

as referidas entidades. Sem mais para o momento, aguarda-se a aprovação do presente nos termos 

regimentais”. Sala das Sessões, 11 de março de 2024. Ulisses Gomes (Vereador), Willian Souza 

(Vereador). “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em discussão. Não havendo oradores, em 

votação. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Questão de ordem do Vereador Rudinei Lobo. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Meu 

voto é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto da V. Exa., favorável à Moção. 

Encerrada a votação: Com 14 votos favoráveis, nenhum contrário, aprovado a Moção. Solicito ao 1º 

Secretário que faça a leitura da Moção de n. 26/2024, de autoria do Vereador Valdir de Oliveira. “1º 

Secretário “Valdir de Oliveira”: Moção de Congratulação e Aplausos. “Exmo. Sr. Presidente da 

Câmara Municipal de Sumaré. É com muita alegria, honra e satisfação que encaminho a Mesa 

Diretora, dessa Egrégia casa de Leis, que de forma regimental leia-se esta Moção de Congratulação e 

Aplausos para o paratleta sumareense Alexandre Augusto Galgani. Alexandre Augusto Galgani (o 

Xandão), começou sua carreira no tiro esportivo em agosto de 2013. Sempre teve gosto pelo tiro 

esportivo, contando sempre com o incentivo de seu querido pai. Certo dia, atirando no CAT (Clube 

de Tiro Americanense), um desconhecido o viu atirando e falou: 'Você atira bem, porque não começa 

participar de competições?' Galgani imediatamente olhou para seu pai e disse: 'Você me ajuda? 'Eu 

vou levar isso a sério'. E seu pai respondeu: 'Claro que ajudo, mas lembre-se que tudo depende só de 

você'. A partir desse dia começou a pesquisar e colher informações sobre como funcionava o tiro 

esportivo adaptado, quando recebeu a indicação para procurar o Sr. James na cidade de Curitiba 

(Paraná), que era o treinador de Carabina do Comitê Paralímpico Brasileiro. Feito os contatos, foi até 

Curitiba em busca de conhecimentos sobre o funcionamento do tiro adaptado. E lá recebeu as 

informações sobre as adaptações feitas para um atirador que já treinava com o Sr. James. Após uma 

boa conversa e algumas fotos, voltou para sua casa, em Sumaré, e começou a procurar uma arma 

para comprar. Não demorou a achar, fazendo a sua aquisição, montou as adaptações necessárias e 

voltou para Curitiba para o Sr. James conferir se estava tudo correto. Foi a partir desse momento que 
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começou a treinar, entrando para o tiro esportivo onde continua hoje. Sua primeira competição foi no 

Campeonato Sul-Americano na cidade do Rio de Janeiro, 2013. Galgani sempre lembra que ao 

disparar o seu primeiro tiro ocorreu um problema com a arma. Foi quando um senhor chamado 

'Pacheco', que trabalhava no estande, veio até ele e o ajudou a sanar o problema, possibilitando o seu 

retorno na competição até o seu término. Galgani nunca deixa de comentar: 'Claro que fui muito mal 

nesta prova'. Com o tempo adquiriu uma arma melhor e começou a treinar intensamente. Assim 

conseguiu vaga na equipe brasileira de tiro esportivo, chegando na 1° Copa Brasil de Tiro Esportivo 

Paralímpico de 2014, onde ganhou o 1° lugar nas provas (R4 - Carabina Ar de Pé, e R5 - Carabina 

Ar Deitado), que lhe valeu a convocação para fazer parte da equipe de atletas da Seleção Brasileira. 

A partir dessa data passou a ser convocado para todas as missões internacionais. Com o passar dos 

anos, vem cada vez mais aprimorando seus treinamentos e seus equipamentos. Hoje possui um 

estande de tiro esportivo de 10 e 50 metros no quintal da sua casa, onde realiza os treinamentos 

diários. Em seu extenso currículo de competições, contam com participação nas Paralimpíadas do 

Rio em 2016, Tokio em 2020 e agora classificado para disputar a Paralimpíadas de Paris, que 

acontecerá entre os dias 28 de agosto e 8 de setembro de 2024. Disputou também o Para-Pan 

Americano do Peru em 2019, Chile em 2023, tendo conquistado dois recordes nessas competições. 

Alexandre é multi campeão brasileiro que o levou a participar e subir no pódio dos Campeonatos Sul 

Americanos, Campeonato Mundial, Copa do Mundo, dentre outras importantes competições do 

Brasil e do mundo. Para coroar toda essa trajetória, Alexandre Galgani acabou de conquistar o ouro 

por equipes na Copa do Mundo de Nova Delhi, disputada na Índia na semana passada. Portanto, Sr. 

Presidente, pela grande trajetória do nosso paratleta, requeiro, na forma regimental e, após ouvido o 

Plenário, que conste na Ata a referida Moção de Congratulação e Aplausos, e que seja entregue uma 

cópia deste documento ao homenageado”. Sala de Sessões, 19 de março de 2024. Valdir de Oliveira 

(Vereador). “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em discussão. Não havendo oradores, em 

votação. Encerrada a votação: Com 14 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado a Moção. 

Solicito ao 2º Secretário que faça a leitura da Moção de n. 27/2024, de autoria do Vereador Willian 

Souza. “2º Secretário “João Maioral”: Moção n. 27/2024. “Exmo. Sr. Presidente da Câmara 

Municipal de Sumaré, temos a honra e a grata satisfação de apresentar a esta Egrégia Casa 

Legislativa, a presente Moção de Congratulação ao Instituto Educacional e Assistencial Pio XII. Por 

ocasião do aniversário celebrado no dia 11 de março. A Instituição Educacional e Assistencial Pio 

XII, fundada em 11 de março de 1958, por iniciativa da Igreja Santana, com a finalidade de assistir 

as famílias em situação de vulnerabilidade social, proporcionando dignidade social. Hoje conta com 

duas unidades: a Unidade 1, dedica-se à primeira infância, zero a três anos, enquanto a Unidade 2, 

por meio do Projeto Ação para Vida, executa o serviço de proteção social a adolescentes em 

cumprimento... jovens e adolescentes na faixa de 12 a 18 anos, excepcionalmente até 21 anos e suas 

respectivas famílias. Reconheço o compromisso da Instituição Pio XII em contribuir para a formação 

de cidadãos conscientes, promovendo a educação e o bem-estar de crianças e adolescentes. Seu 

trabalho incansável e dedicado é um exemplo inspirador para toda a comunidade, e seus valores 

fundamentais são um farol de esperança em nosso contexto social. Ao longo dos anos, o instituto tem 

demonstrado um profundo cuidado com o bem-estar dos alunos oferecendo, não apenas uma 

educação de qualidade, mas também apoio emocional e social, essenciais para o seu crescimento e 

sucesso. Além disso, o Instituto Pio XII tem desempenhado um papel fundamental na comunidade, 

promovendo valores de solidariedade, respeito e inclusão, e contribuindo para a construção de uma 

sociedade mais justa e equitativa. Com tudo, é com grande admiração que expresso meus parabéns a 

Instituição Pio XII, por seus 66 anos de história e pelo impacto positivo que tem gerado nas vidas 
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daqueles que atende. Portanto, Sr. Presidente, em razão do aniversário, pelo trabalho desempenhado 

em prol da sociedade, após ouvido o Plenário, que seja encaminhada a referida Moção de 

Congratulação ao Instituto Educacional e Assistencial Pio XII”. Sala das Sessões, 19 de março de 

2024. Willian Souza (Vereador, líder de Governo). “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em 

discussão. Não havendo oradores, em votação. Encerrada a votação: Com 13 votos favoráveis, 

nenhum voto contrário, aprovada a Moção. Solicito ao 2º Secretário que faça a leitura da Moção de 

n. 28/2024, de autoria do Vereador Presidente Hélio Silva. “2º Secretário “João Maioral”: Moção 

de Congratulação n. 28/2024. “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, trago a 

presente Moção de Apelo à Unicamp (Universidade Estadual de Campinas), na condição de 

administradora do Hospital Estadual, ao Sr. Secretário Estadual de Saúde, Eleuses Paiva, e 

consequentemente, ao Sr. Governador do Estado de São Paulo, Tarcísio de Freitas, para que seja 

realizado, com a máxima celeridade, o conserto ou a troca do equipamento de ressonância magnética 

do Hospital Estadual de Sumaré. A situação é dramática, com inúmeros pacientes sendo submetidos 

a piora de suas condições clínicas, em função da falta de diagnósticos precisos e atualizados, capazes 

de indicar intervenções cirúrgicas, e intensificação ou redução de medicamentos. São casos de 

pacientes oncológicos, por exemplo, que evoluem com piora progressiva de seus quadros, sem que os 

médicos tenham condições de atuar com as devidas medidas para conter o avanço das doenças. 

Ressalta-se que o equipamento de ressonância magnética se encontra em manutenção há meses! E 

não há previsão de conserto para que as rotinas de exames médicos possam ser retomadas. São 

centenas, talvez milhares de pessoas diretamente prejudicadas, expostas ao agravamento de doenças 

e à perda precoce da vida. Não é possível que este quadro seja tratado com naturalidade! O Hospital 

Estadual de Sumaré foi inaugurado em setembro de 2000, com a administração realizada pela 

Unicamp, e manutenção sob responsabilidade da Secretaria Estadual de Saúde. Os atendimentos 

realizados pelo Hospital Dr. Leandro Franceschini são dedicados à alta e média complexidade, e 

representam parcela muito significativa das - digo -, dos atendimentos da região, possibilitando 

importante redução da demanda de atendimentos do Hospital das Clínicas da Unicamp e toda a sua 

rede, bem como de outros hospitais públicos na região. É um hospital de referência para mais de 1 

milhão de habitantes dos municípios de Americana, Hortolândia, Monte Mor, Nova Odessa, Santa 

Bárbara D’Oeste e Sumaré. Ou seja, o Hospital Estadual é um equipamento de saúde fundamental 

para toda a Região Metropolitana de Campinas, pois atua no atendimento de grande parcela da 

população, é referência em todo o Estado e padrão de qualidade para todo o Brasil. Tendo 

conquistado várias certificações com padrões internacionais, em excelência de qualidade hospitalar. 

Em 2022, por exemplo, foi certificado como o melhor hospital público do Brasil pelo Instituto 

Brasileiro das Organizações Sociais de Saúde, com apoio da Organização Pan-Americana de Saúde, 

do Instituto de Ética Saúde e da Organização Nacional de Acreditação. É sabido que todo o sistema 

de saúde está sobrecarregado com as atuais epidemias de dengue e covid. Sendo assim, é 

fundamental que toda a equipe técnica experiente em gestão da saúde tenha condições de aplicar 

novos métodos de organização e abertura de leitos, de utilização inteligente da infraestrutura 

disponível, e que possa contar com toda a capacidade de atendimento do sistema de saúde. Sendo 

assim, a devida manutenção (quer por conserto, quer por substituição) dos equipamentos hospitalares 

devem ocorrer de forma célere, devem ser tratados com urgência e responsabilidade. Em tempo, mais 

uma vez, é importante destacar que a ausência de um equipamento de ressonância magnética por 

tantos meses, em um hospital de referência em qualidade e que atende à alta e média complexidade 

da rede de saúde, não pode ser tratada como normal. Diante do exposto, os Vereadores subscritores 

desta proposição, na forma regimental, depois de ouvido em Plenário, requerem à Mesa Diretora 



6 
 

  

desta Câmara, o envio de Expediente com Moção de Apelo ao professor Dr. Antonio José de 

Almeida Meirelles, Reitor da Unicamp; ao Dr. Eleuses Paiva, Secretário de Estado da Saúde; e ao Sr. 

Tarcísio Gomes de Freitas, Governador do Estado de São Paulo”. Sala das Sessões, 18 de março de 

2024. Hélio Silva, Vereador (Presidente). “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em 

discussão. “1º Vice-Presidente “André da Farmácia”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador André da Farmácia. “1º Vice-Presidente 

“André da Farmácia”: Presidente quero parabenizar V. Exa., pela Moção de Apelo que o senhor 

está fazendo aí, e gostaria de juntamente ao senhor, estar subscrevendo a mesma. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Desde já agradeço a sua fala, Vereador André, e está aberta a toda Casa para que 

possa subscrever. A Moção continua em discussão. Questão de ordem do Toninho. “Vereador 

“Antônio dos Reis Zamarchi”: Sr. Presidente... Em primeiro lugar, Sr. Presidente, eu peço 

permissão para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Autorizado. “Vereador “Antônio dos 

Reis Zamarchi”: Sr. Presidente, Srs. Vereadores, público presente, aqueles que nos segue pela rede 

social. Queria primeiro parabenizar pela Moção, e já pedi logo em seguida para subscrever a Moção. 

Desde setembro do ano passado nós viemos(*) nessa luta, inclusive protocolei um Ofício, se não me 

falha a memória, em outubro, direto na Secretaria da Saúde lá em São Paulo, sobre essa questão do 

aparelho, ressonância magnética. E cobrando, fizemos até vídeo e cobrando, cobrando, cobrando, 

diz(*) que estão em licitação para conserto. Sr. Presidente, nós tivemos um caso, inclusive, de um 

parente da minha assessora, que teve que fazer essa ressonância lá em Campinas. A tensão(*) dentro 

de um veículo - e esses exames são para pessoas que está complicada -, dentro do veículo 

chacoalhando por todas as malhas viárias nossas cheia de buraco aí, para correr para chegar para 

fazer uma ressonância magnética. E mesmo assim, até hoje não foi colocada. Eu, e eu fico assim, de 

certa forma, chateado, que em primeiro lugar, nós não temos hospital na cidade; segundo: esse 

hospital já foi referência na América Latina, esse Hospital Estadual que muitos(*) fala que é de 

Sumaré, não é de Sumaré, é do Estado, tudo é pela central de vaga. Um hospital referência na 

América Latina que já foi, não ter um aparelho de ressonância magnética funcionando, pasmem, nós 

não estamos, eu não sei em que mundo nós estamos. Não dá mais para admitir, é inadmissível a 

situação da saúde que nós enfrentamos no nosso Município. E o que tem aqui que poderia nos servir 

não conta com o aparelho de ressonância magnética. Então, eu quero mais uma vez, parabenizar V. 

Exa. pela Moção e gostaria de subscrever a Moção, que todos os Vereadores que puder subscrever, 

que realmente o negócio passou dos limites. Muito obrigado, Sr. Presidente, e parabéns, mais uma 

vez, pela iniciativa da Moção de Apelo. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Obrigado pelas palavras, 

Vereador, está aberta a toda Casa, mais uma vez, para subscrever. Está em discussão. Não havendo 

oradores, em votação. “1º Vice-Presidente “André da Farmácia”: Questão de ordem, Presidente. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador André da Farmácia. “1º Vice-

Presidente “André da Farmácia”: Quero registrar meu voto favorável, Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Registrado o voto da V. Exa., favorável, Vereador André. “Vereador “Antônio dos 

Reis Zamarchi”: Questão de ordem, Sr. Presidente. O meu voto é favorável e não estou 

conseguindo registrar em nenhuma das máquinas, acho que deve ser porque a minha está desligada, 

né? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto de V. Exa., favorável à Moção, Vereador 

Toninho. Encerrada a votação: Com 17 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovada a Moção. 

A Moção de Pesar de n. 29/2024, de autoria do Vereador André da Farmácia, está aprovado pela 

Mesa Diretora. Pergunto ao 1º Secretário se há Vereador inscrito no Expediente. “1º Secretário 

“Valdir de Oliveira”: Tem uma inscrição, Presidente, Vereador Willian Souza. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Vereador Willian Souza, inscrito, com a palavra. “Vereador “Willian Souza”: Sr. 
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Presidente, Srs. Vereadores, público presente, a imprensa que nos acompanha, servidores dessa Casa 

de Leis. É um prazer enorme estar na Tribuna dessa Casa, agradeço V. Exa., por mais essa 

oportunidade. Senhores não quero me alongar, mas quero aqui oficialmente agradecer primeiro o 

Presidente desta Casa (Presidente Hélio), e na sua pessoa, agradecer toda a Mesa Diretora desta 

Casa. É a segunda vez esse ano que eu preciso dessa Casa para me garantir um direito regimental, 

que é a Missão Oficial. A Missão Oficial, ela é atribuída a um Parlamentar quando ele é designado a 

uma função para representar a Cidade de Sumaré de forma oficial. E V. Exa., nas duas vezes que eu 

precisei, V. Exa., foi rapidamente gentil e democrático em conceder a Missão Oficial. Então, eu 

quero aqui publicamente da Tribuna desta Casa, agradecer a V. Exa., pela maneira republicana, 

democrática que tem conduzindo essa Casa já há quase dois anos. Que Deus o abençoe, possa 

retribuir. E quero registrar publicamente o compromisso de V. Exa., que V. Exa. trata esses 

Parlamentares, e tem tratado este Parlamentar com muito respeito. Poderia a V. Exa., dificultar, 

poderia a V. Exa., retardar o pedido para dificultar todos os andamentos. Mas, V. Exa., rapidamente, 

dessa última vez, eu liguei para V. Exa., na segunda-feira, e V. Exa. preparou toda a documentação 

que estava pronta no mesmo dia, garantindo que eu fosse a Brasília representando esta Casa de Leis. 

Então, V. Exa., merece as congratulações desse Parlamentar publicamente, muito obrigado, estendo a 

toda a tua equipe as congratulações e, também, a Mesa Diretora. Muito obrigado. Excelências, eu 

subo nessa Tribuna, dito isso, e registrado os agradecimentos ao Presidente desta Casa, para dizer a 

V. Exas. que eu estou muito feliz nos últimos dias. Eu fui a Brasília em duas missões oficiais, e na 

última vez que eu fui a Brasília na Missão Oficial, conversando com o próprio Presidente da 

República, embora alguns setores da política da Cidade diz que é uma foto fake news, ou algo fake 

news, eu fico impressionado da capacidade das pessoas de relatarem a isso, e de dizerem isso nos 

corredores dos lugares. E fico impressionado como nós precisamos mudar o patamar da política 

sumareense a cada dia. As pessoas precisam ter reconhecimentos públicos e democráticos, daquelas 

pessoas que conseguem furar as bolhas necessárias para poder fazer a Cidade crescer e desenvolver. 

Eu nunca tiro o mérito de ninguém, Vereador Rodrigo, e V. Exa. sabe disso. Sempre que eu preciso 

elogiar, agradecer e parabenizar uma pessoa, assim o faço. A política rasteira do esgoto da política 

não pode fazer parte de uma Cidade que tem 300 mil habitantes, um bilhão de orçamento e que é a 

segunda maior da Região Metropolitana de Campinas. Nós precisamos discutir política em um 

patamar alto, em uma discussão democrática, em um campo democrático, sem ir para a rasteira, sem 

ir para os absurdos que a política do esgoto oferece. Nós estamos nessa Casa há 8 anos quase 

completando, e sempre construindo pontes ao invés de construir muros, sempre construindo relações 

positivas ao invés de construir relações negativas. E nós temos tido um crescimento positivo e que 

tem avançado a Cidade de Sumaré. Sobretudo, dizer a V. Exas., que nós tivemos umas conquistas 

nos últimos dias positivas para a Cidade de Sumaré, que era desejo de qualquer Parlamentar dessa 

Casa que ama a Cidade de Sumaré. E quando alguém conhece, meu Nobre e Vereador, Professor 

João Maioral, a gente tem que celebrar e ficar feliz. Eu sou autor de grandes Moções para o 

Deputado Dalben aqui nessa Casa, como V. Exas. também, de todas as conquistas que ele fez. A 

Bíblia nos ensina que devemos dar honra a quem tem honra, e devemos conquistar o elogio e a 

congratulação para quem consegue. Evidente e óbvio que nós queremos ver a Cidade crescer, a 

Cidade desenvolver. Senhores, eu já tive nessa Casa a oportunidade de fazer discursos mais 

acirrados, mais duros, mais pesados em momentos de combate, nunca fui aquele, Nobre Vereador 

Rudinei Lobo, que se escondia atrás da mesa ou que a amarelei em qualquer discussão. Eu sempre 

tive a oportunidade, Vereador Alan, meu amigo, de estar à frente e de posicionar, ainda que eu 

ficasse vermelho um minuto, dois minutos, três minutos, quatro minutos, mas amarelar jamais. Isso 
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não faz parte da minha vida, isso não faz parte da minha trajetória, e a gente tem que ter posições. 

Ser uma pessoa pública de posições é importante e relevante para o cargo que nós ocupamos. 

Sobretudo, Excelências, quero anunciar a V. Exas., de maneira oficial, que esse Parlamentar 

conquistou, junto ao Presidente da República, a reforma do Posto de Saúde do Jardim Nova Terra, 

com R$ 590 mil; conseguimos a reforma da Unidade de Saúde do Jardim Maria Antônia, com R$ 

294 mil; conseguimos incremento para custeio da saúde do Município de Sumaré de R$ 4 milhões; 

conseguimos mais uma UBS para a Cidade de Sumaré, que é do Virgilio Viel, Vereador Lucas, e nós 

conseguimos que aquela unidade, V. Exa., inclusive lutou muito para isso, e entregou para o próprio 

Secretário do Presidente da República, o Marco Aurélio, e agora foi conquistado e aprovado R$ 1,8 

milhão para construir uma unidade de saúde. Conseguimos um CAPS Infantil aqui para Cidade de 

Sumaré e um CAPS Adulto, no valor passando de R$ 2 milhões. O CAPS é fundamental e 

importantíssimo para a Cidade de Sumaré. Primeiro que o CAPS é importante para a gente fazer o 

combate do alcoolismo, do tabagismo, é importante para a gente fazer os laudos, acompanhamentos 

psicológicos, acompanhamentos sociais. O do infantil, então, pessoas abusadas sexualmente, crianças 

que são abusadas precisam desse acompanhamento. E mais, Vereador Sirineu, é necessário também 

que as pessoas tenham na Cidade o acompanhamento e a agilidade do Laudo de Autismo. E nós 

conseguimos um CAPS Infantil e um CAPS Adulto. O CAPS Adulto vai ser construído no 

Residencial Vaughan para a nossa Cidade. Então, nós teremos mais um CAPS Adulto no Residencial 

Vaughan. Ainda nós conseguimos uma Unidade Básica de Saúde no valor de R$ 2,485 milhões no 

Jardim dos Ipês, que será construído com recursos do Governo Federal. Uma UBS no Jardim 

Virgilio Viel, como eu já citei aqui, e mais uma UBS à escolha do Prefeito Luiz Dalben. A UBS do 

Virgilio Viel, vou corrigir, Vereador Lucas, ficou no valor de R$ 5 milhões para ser construída. 

Outra UBS que é R$ 1,8 milhão, é para outra UBS que o Prefeito ainda vai escolher. Mais do que 

isso, nós conseguimos para a região do Real Parque, onde faz uma interligação importante da 

Cidade, nós conseguimos uma Policlínica, que a planta dessa Policlínica só existe em um lugar no 

Brasil, só em Ilhéus na Bahia. Essa policlínica vai servir para pequenos procedimentos cirúrgicos, vai 

servir para que seja feito exames laboratoriais de todos os tipos. É um mini-hospital, não é um 

hospital, mas é um mini-hospital de procedimento cirúrgico, ainda assim, Vereador Alan, vai ser 

regulamentado pelo Cross, mas prioridade será do povo da Cidade de Sumaré, Vereador Tião. Então, 

uma policlínica que ficou, sabe quanto? No valor de R$ 30 milhões, na região do Real Parque. E 

mais importante do que tudo, Presidente, e não menos importante do que esses casos da saúde, 

Vereador Caverna, Vereador Ulisses, Vereador Joel, nós conseguimos para a Cidade de Sumaré um 

Instituto Federal, muita gente está perguntando o que é que é um Instituto Federal. Inclusive, eu vi 

uma pessoa nas redes sociais menosprezando e dizendo que “Instituto Federal só com a sede em 

Sumaré”. O Instituto Federal vai servir, inclusive, para dar uma vaga para essa pessoa estudar e 

aprender o que é que é o Instituto Federal. Inclusive, eu desejo muito que a classe política de baixa 

qualidade, que não sabe discutir uma política que eleve Sumaré para um patamar, que discuta um 

crescimento avançado da Cidade, possa frequentar o Instituto Federal, para a gente não ouvir mais 

bobeira nessa Cidade. Nós temos que elevar o grau dessa Cidade a cada dia. Repito, eu sei 

reconhecer o trabalho do Presidente da Câmara, eu sei recolher, reconhecer o trabalho do Deputado 

Dalben, do Prefeito Luiz Dalben, fiz Moção para o Jonas Donizette, reconheci o trabalho do Carlos 

Sampaio, para mim não tem problema, fez o bem para Sumaré, não quero saber quem é de direita, 

quem é de esquerda, e quem é de centro, eu quero saber quem veste a camisa da nossa Cidade, do 

nosso povo. Foi - Presidente, eu peço, se o senhor puder acrescentar, quatro minutinhos? “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Cinco minutos. “Vereador “Willian Souza”: Muito obrigado pela sua 
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gentileza. Senhores, já houve época aqui nessa Tribuna que eu já fiz discursos mais pesados, já fiz. A 

Bíblia diz que o salmista conta, em uma certa ocasião, ele cita o seguinte, Vereador Joel, V. Exa., 

que é evangélico: “Um dia foi menino, mas hoje eu sou homem”. E quando a gente é menino, a gente 

comete erros, falhas, o ímpeto da ansiedade; mas quando a gente se torna homem em todas as 

posturas, em todos os momentos, ganha sabedoria, pavimenta a estrada, sabe reconhecer os erros. A 

gente vem a Tribuna para fazer outro tipo de discurso, pensando na Cidade. Quando alguém convoca 

a Seleção Brasileira, eu ouvi isso de um grande amigo nosso, caro Vereador Rodrigo, ele disse o 

seguinte para mim, e eu repito aqui para vocês, porque eu me apropriei desse discurso: “Quando o 

técnico vai convocar a Seleção Brasileira, ele pega um do Corinthians, um do São Paulo, um do 

Palmeiras, um dos Santos, todo mundo guarda a camisa do clube dentro do armário, e coloca a 

camisa da Seleção Brasileira. Nós que torcemos para os times diversos, esquecemos o clubismo de 

lado e passamos a torcer para Seleção Brasileira”. Aqui em Sumaré tem que funcionar assim agora, a 

gente tem que vestir a camisa de Sumaré, não quero saber quem é de direita, quem votou no 

Bolsonaro, quem votou no Lula, quem votou no Ciro Gomes, na Simone Tebet, na Soraya, para mim 

pouco importa, eu quero agora é pensar na nossa Cidade. É unir as nossas forças para pensar quem é 

capaz de trazer o melhor para a Cidade de Sumaré, de elevar essa Cidade para um patamar positivo, 

grande. E é por isso que eu pedi ao Presidente da República um Instituto Federal. Sumaré tem 300 

mil habitantes, aprovamos um Plano Diretor que vai ter um corredor verde para energia sustentável, 

crescimento da empresa, da indústria, do comércio. Mas onde nós vamos arrumar a mão de obra 

qualificada para esse povo? É por isso que o Instituto Federal significa uma faculdade pública, onde 

todas as pessoas da Cidade de Sumaré que prestarem um vestibular, poderão entrar em uma 

faculdade pública, gratuita, sem pagar nada, com o almoço garantido, com o material garantido. 

Cursar desde o ensino médio, ensino técnico, ensino de graduação e de pós-graduação na mesma 

faculdade. Com isso, vários restaurantes vão vir pra Cidade de Sumaré, novas linhas de bares vai vir 

para Cidade de Sumaré, hotéis, pousadas, vai vir para Cidade de Sumaré papelarias, vai ser um 

crescimento educacional, social. Nós estamos colocando na prática, com a vinda do Instituto Federal, 

que o filho da faxineira e do porteiro vai ser chamado de doutor nessa Cidade. O cara da periferia 

que não tinha a oportunidade de entrar, de passar no vestibular grande, vai poder acessar uma 

faculdade na Cidade de Sumaré. E os sumareenses poderão ser formar no próprio solo, sair com o 

diploma. E isso é muito importante, porque foi assim para mim, o filho da D. Jô e do Sr. Firmino, 

quando pegou o diploma de direito, se emocionou, valeu a pena a cada faxina que a minha mãe fez, e 

cada portaria que meu pai cuidou. Mas essa oportunidade, Vereador Hélio, nós que viemos debaixo, 

da periferia, do povo menos favorecido, precisamos promover a igualdade social nessa Cidade. E as 

empresas da Cidade precisam contratar gente da nossa Cidade. É por isso que nós ganhamos o 

Instituto Federal, é por isso que nós ganhamos uma faculdade pública, e é por isso que esse 

investimento já passa de R$ 68 milhões para a Cidade em um ano que este Vereador começou ir para 

Brasília. Em um ano, R$ 68 milhões. Não quero desafiar o lado contrário. Aliás gostaria de fazer 

uma competição com todos os outros que se compõem em outras forças partidárias para conseguir a 

mesma coisa que eu, porque assim a gente faria Sumaré ganhar. Imagine se a gente tivesse 

competindo, quem busca mais recurso, Vereador Lucas, Vereador Ney? A gente estaria fazendo 

Sumaré crescer em outro patamar, em um avanço importantíssimo para a Cidade. Por isso, eu quero 

encerrar minha fala dizendo aos Srs. Vereadores: Que não me importo com a cor partidária que cada 

um dos Parlamentares estão carregando, não me importo com a força política que vocês vão trilhar a 

partir de agora com a janela partidária que vai citar. Nós temos que manter o foco em cuidar da 

Cidade de Sumaré. Não vamos fazer desta Casa palco de palanque político, vamos fazer desta Casa 
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uma discussão grande, nobre e forte, Vereador Tião, porque trazer todas essas conquistas para a 

Cidade de Sumaré, não foi conseguido nos outros governos que passaram. E vou dizer mais aos 

senhores para finalizar, com muita garra e com muita coragem, quem conseguiu R$ 68 milhões para 

a saúde, um Instituto Federal, vou dizer aos senhores: Nós vamos construir nessa Cidade um hospital 

municipal com recurso Federal, e com recurso que vai financiar. O nosso povo merece UPA, merece 

o UBS, merece o PSF, mas merece o hospital público com maternidade, com sala cirúrgica e com 

todo o atendimento. Essa é a minha luta a partir de agora. E por favor, duvidem, porque em breve eu 

estarei na Tribuna fazendo esse anúncio. Muito obrigado. [Aplausos] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Pergunta ao 1º Secretário se há mais algum Vereador inscrito no Expediente. [Falas sobrepostas] 

“1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Não, Presidente. “2º Vice-Presidente “Sebastião Alves 

Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Sebastião Correa. “2º Vice-Presidente “Sebastião Alves Correa”: Pelo bom andamento da Sessão, 

gostaria de pedir que o senhor consultasse o Plenário para poder passar direto para a Ordem do Dia. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: O pedido de V. Exa., é regimental. Consulto o Plenário, passagem 

direto para a Ordem do Dia: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários que se manifestem. 

Todos os votos favoráveis, passagem direto para a Ordem do Dia. Não havendo Vereador inscrito, 

declaro o Expediente encerrado às 13h02. Peço que os Vereadores registrem suas presenças. 

Vereador André. “1º Vice-Presidente “André da Farmácia”: Pela ordem, Presidente. Queria 

registrar a minha presença. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado a presença da V. Exa., 

Vereador André. Reabro a Sessão para a Ordem do Dia. Com quórum suficiente e havendo número 

legal, declaro reaberta a Sessão Ordinária do dia 19 de março de 2024, às 13h04. Temos dois Pedidos 

de Urgência. Primeira Urgência, o Requerimento de Urgência está assinado por quantos Vereadores? 

“1º Secretário “Valdir de Oliveira”: 18 Vereadores. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Número 

regimental a sua apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de 

Urgência. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento 

Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de 

Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei 62/2024, autoria: Prefeito Luiz Alfredo Castro 

Ruzza Dalben: “Dispõe sobre autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura de 

crédito adicional no orçamento vigente, no valor de R$ 318,6 mil, para os fins que especifica e dá 

outras providências”. O Pedido de Urgência da matéria se fundamenta na própria mensagem que 

acompanha a matéria”. Sala das Comissões, 19 de março de 2024. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu 

coloco em votação o Regime de Urgência: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários que 

se manifestem. Todos os votos favoráveis, nenhum voto contrário. Solicito ao 1º Secretário que faça 

a leitura dos Pareceres ao Projeto de Lei n. 62/2024. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Finanças 

e Orçamento: Favorável; Justiça e Redação: Favorável; E Redação Final, também Favorável. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei n. 

62/2024, Mensagem 32/2024, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: 

“Dispõe sobre autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura de crédito adicional no 

orçamento vigente, no valor de R$ 318,6 mil, para os fins que especifica e dá outras providências”. 

Está em discussão. Não havendo oradores, em votação. “1º Vice-Presidente “André da Farmácia”: 

Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador André. 

“1º Vice-Presidente “André da Farmácia”: Registrar o meu voto favorável. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Registrado o voto da V. Exa., favorável ao Projeto de Lei, Vereador André. 

Encerrada a votação: Com 19 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado a Projeto de Lei. 

Segunda Urgência, o Requerimento de Urgência está assinado por quantos Vereadores? “1º 
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Secretário “Valdir de Oliveira”: 18 Vereadores. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Número 

regimental a sua apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de 

Urgência. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento 

Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de 

Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei 63/2024, autoria: Luiz Alfredo de Castro 

Ruzza Dalben: “Dispõe sobre autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura de 

crédito adicional no orçamento vigente, no valor de R$ 2,540 milhões, para os fins que especifica e 

dá outras providências”. O pedido de Urgência da matéria se fundamenta na própria Mensagem que 

acompanha a matéria”. Salas das Comissões, 19 de março de 2024. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Eu coloco em votação o Pedido de Urgência: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Todos votos favoráveis, nenhum voto contrário. Solicito ao 1º Secretário que faça a 

leitura dos Pareceres do Projeto de Lei n. 63/2024. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Justiça e 

Redação: Favorável; Finanças e Orçamento: Favorável; e Redação Final, também Favorável. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei n. 

63/2024, Mensagem n. 33/2024, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: 

“Dispõe sobre autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura de crédito adicional no 

orçamento vigente, no valor de R$ 2,540 milhões, para os fins que especifica e dá outras 

providências”. Está em discussão. Não havendo oradores, em votação. “1º Vice-Presidente “André 

da Farmácia”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador André. “1º Vice-Presidente “André da Farmácia”: Voto favorável. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Registrado o voto favorável da V. Exa., Vereador André ao Projeto de Lei. Encerrada 

a votação: Com 19 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Projeto de Lei. Item 1: 

Discussão e votação ao Projeto de Lei n. 11/2023, de autoria: Toninho Mineiro: “Institui no 

Município de Sumaré a obrigatoriedade de serem impressos em um espaço máximo de 10 

centímetros na parte frontal das receitas médicas expedidas pelo SUS, os seguintes dizeres: 'Utilidade 

Pública', seguido dos endereços e telefones das farmácias de alto custo existentes”. “Vereador 

“Gilson Gomes Ferreira”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão 

de ordem do Vereador Caverna. “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Eu peço Vista desse Projeto 

por [Ininteligível] regimental. Obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Pedido da V. 

Exa., é regimental. Eu coloco em votação o Pedido de Vista ao Projeto de Lei n. 11/2023, de autoria: 

Vereador Toninho Mineiro. Os favoráveis à Vista permaneçam como estão, os contrários à Vista se 

levante. Um voto desfavorável à Vista do Vereador, autor do Projeto, e todos os outros votos 

favoráveis à Vista. Aprovado a Vista, ao Projeto de Lei; Item 2: Discussão e votação ao Projeto de 

Lei n. 10/2024, de autoria do Vereador Willian Souza: “Dispõe sobre a instituição do 'Programa de 

Atendimento Prioritário a Pessoas com Síndrome de Down (SD), nos serviços de saúde municipal de 

Sumaré' e dá outras providências”. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres ao 

Projeto. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Educação e Saúde: Favorável; Justiça e Redação: 

Favorável; e Redação Final, também Favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres 

Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei. Não havendo oradores, em votação. “1º Vice-

Presidente “André da Farmácia”: Pela ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão 

de ordem do Vereador André da Farmácia. “1º Vice-Presidente “André da Farmácia”: Registrar o 

meu voto favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável da V. Exa., 

Vereador André. Encerrada a votação: Com 19 votos favoráveis. “Vereador “Alan dos Santos 

Leal”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

Alan Leal. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Só para computar o meu voto favorável. “Sr. 
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Presidente “Hélio Silva”: Registrado em Ata o voto da V. Exa. Com 19 votos, mais o voto do 

Vereador Alan (registrado em Ata), 20 votos favoráveis ao Projeto de Lei; Item 3: Discussão e 

votação ao Projeto de Lei n. 34/2024, de autoria do Vereador Silvio Coltro: “Institui desconto sobre 

o valor da tarifa de franquia mensal dos serviços de energia elétrica e água, proporcional aos dias de 

interrupção de fornecimento no Município de Sumaré”. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura 

dos Pareceres ao Projeto. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Justiça e Redação: Favorável; Obras 

e Serviços Públicos: Favorável; e Redação Final, também Favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei. Não havendo oradores, em 

votação. “1º Vice-Presidente “André da Farmácia”: Pela ordem, Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador André da Farmácia. “1º Vice-Presidente “André da 

Farmácia”: Registrar o meu voto favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto da V. 

Exa., favorável ao Projeto de Lei, Vereador André. Encerrada a votação: Com 20 votos favoráveis, 

nenhum voto contrário, aprovado o Projeto de Lei. Terminada a Ordem do Dia, pergunto ao 1º 

Secretário e há Vereador inscrito na Explicação Pessoal. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Não, 

Presidente, nenhuma inscrição. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Não havendo Vereador para fazer uso 

da palavra e não havendo mais nada na tratar, agradeço a Deus por mais um dia de trabalho, e 

declaro a Sessão Ordinária do dia 19 de março de 2024, encerrado às 13h17. E peço para que todos 

vão em paz para as suas casas. “Nada mais havendo a tratar, a Presidência dá por encerrada a 

presente Sessão Ordinária, cuja ata, se aprovada, irá assinada pela Mesa Diretora dos Trabalhos”. 

Câmara Municipal de Sumaré, 19 de março de 2024.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 

 

 

 

 

____________________________________________________________ 

Presidente                               1º Secretário                           2º Secretário 

 


